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1. MìS…¨ ÐésìæÌZ H¨ ç³Çç³NÆý‡~ Ð]lÆý‡Y çÜ…QÅ
M>§ýl$?
1) 9081 2) 2025
3) 16641 4) 1250

f. 4; 9801 = (99)2

2025 = (45)2

16641 = (129)2

M>° 1250 Ð]lÆý‡Y çÜ…QÅV> Æ>Ä¶æ$Ìôæ….

2. H çÜ…QÅ™ø ]̄l$ VýS$×ìæõÜ¢ 40 Ð]lçÜ$¢…¨?

1) 6 2) 

3) 4)

f. 3; çÜ…QÅ = x

3.

1) 2)

3) 4)

f. 1;

4. MìS…¨ ÐésìæÌZ H À¯é²°MìS MýSÍµ™ól 4

Ð]lçÜ$¢…¨.?

1) 2) 

3) 4) 

f. 3;

5. MìS…¨ ÐésìæÌZ H¨ AMýSÆý‡×îæÄ¶æ$ çÜ…QÅ
M>§ýl$?

1) 2)

3) 4)

f. 3;

A ó̄l¨ AMýSÆý‡×îæÄ¶æ$ çÜ…QÅ M>§ýl$. D

çÜ…QÅ MýSÆý‡×îæÄ¶æ$ çÜ…QÅ.
6. MìS…¨ íÜÈ‹ÜÌZ ™èlÆ>Ó™èl Ð]l ó̂la A„ýSÆý‡… H¨?

L, D, O, E, R, F, ?

1) Q 2) S
3) K 4) U

f. 4; +3           +3          +3

L,   D,   O,    E,    R,   F ,  U

+1            +1

7. {52 − (9−2)} ÷ [3×{1+(−2)×(−
2)}]= ?

1) 3 2) −9

3) −5 4) 9
f. 1; {52−7}÷[3×{1+4}]

= 45 ÷ [3 × 5] = 45 ÷ 15 = 3

8. 4 + 3 × 4 + 3 × 42 + 3 × 43 + 3 ×

44 + 3 × 45 = ?

1) 46 2) 10 × 44

3) 9 × 44 4) 5 × 45

f. 1; 4 + 3 × 4 + 3 × 42 + 3 × 43 + 3

× 44 + 3 × 45

4(1 + 3 + 3 × 4 + 3 × 42 + 3 × 43

+ 3 × 44)

4(4 + 3 × 4 + 3 × 42 + 3 × 43 +3

× 44)

4×4(1 + 3 + 3× 4 +3 × 42 + 3 ×

43)

4 × 4 × 4(1 + 3 + 3 × 4 + 3 × 42)

4 × 4 × 4 × 4(1 + 3 + 3 × 4)

4 × 4 × 4 × 4 × 4(1 + 3)

4 × 4 × 4 × 4 × 4 × 4 = 46

9. 315 Ð]lçÜ$¢Ð]l#Ë ]̄l$ AÐ]l$ Œ̄æ, AÔZMŠæ, AÌZMŠæË$ 7
: 3 : 5 °çÙµ†¢ÌZ ç³…^èl$MýS$…sôæ AÐ]l$ Œ̄æ,
AÔZMŠæ MýS…sôæ G°² GMýS$PÐ]l Ð]lçÜ$¢Ð]l#Ë ]̄l$
´÷…§ýl$™éyýl$?
1) 42 2) 147
3) 84 4) 63

f: 3;°çÙµ™èl$¢Ë Ððl¬™èl¢… = 7 + 3 + 5 = 15

AÐ]l$ Œ̄æ, AÔZMŠæË °çÙµ™èl$¢Ë Ð]l$«§ýlÅ ™ólyé
= 7 − 3 = 4

15 –– 315

4 ––– ?

C§ýlªÇ Ð]l$«§ýlÅ ™ólyé = 

10. ™èlÆý‡$×Šæ, AÆý‡$×ŠæË$ Ð]lÆý‡$çÜV> Æý‡*. 13000,
19,500Ë™ø JMýS ÐéÅ´ëÆ>°² {´ëÆý‡…À…-
_ ]̄l ™èlÆ>Ó™èl 8 ð̄lËËMýS$ AÆý‡$×Šæ ™èlç³#µMøV>
çÜ…Ð]l™èlÞÆý‡… _Ð]lÆý‡ ÐéÆý‡$ ´÷…§ól Ìê¿êË
°çÙµ†¢ G…™èl?
1) 3 : 2 2) 2 : 3 

3) 1 : 1 4) 1 : 2

f. 3; ™èlÆý‡$×Šæ çÜ…Ð]l™èlÞÆý‡… ò³r$tºyìl 
= 13000 × 12 = 156000 

AÆý‡$×Šæ  8 ð̄lËË ò³r$tºyìl 
= 19500 × 8 = 156000

Ìê¿êË °çÙµ†¢ = 156000 : 156000

= 1 : 1

11. JMýS ÐéÅ´ëÇ Æð‡…yýl$ Ð]lçÜ$¢Ð]l#ÌZÏ JMýS
Ð]lçÜ$¢Ð]l# ]̄l$ 25% Ìê¿ê°MìS, Ð]l$Æø Ð]lçÜ$¢Ð]l#°
15% ]̄lÚët°MìS AÐ]l*Ãyýl$. Ððl¬™èl¢…  Ò$§ýl
Æý‡*.35 Ìê¿¶æ… ´÷…§éyýl$. Ð]lçÜ$¢Ð]l# «§ýlÆý‡MýS$
Æð‡…yìl…™èlË «§ýlÆý‡™ø 25% Ìê¿¶æ… ´÷…§ól
Ð]lçÜ$¢Ð]l# ]̄l$ A™èlyýl$ AÑ$Ã™ól Æð‡…yýl$ Ð]lçÜ$¢Ð]l#-
Ë ]̄l$ MýSÍí³ A™èlyýl$ Mö ]̄l² ÐðlË G…™èl?
1) Æý‡*. 100 2) Æý‡*. 200
3) Æý‡*. 300 4) Æý‡*. 400

f. 3; 25% Ìê¿ê°MìS AÑ$Ã ]̄l Ð]lçÜ$¢Ð]l# Mö ]̄l²
ÐðlË = x

15% ]̄lÚët°MìS AÑ$Ã™ól Ð]lçÜ$¢Ð]l# ]̄l$ Mö ]̄l²

ÐðlË = y

Ð]lçÜ$¢Ð]l#Ë ]̄l$ AÑ$Ã ]̄l ÐðlËË$ Ð]lÆý‡$çÜV>

25% Ìê¿ê°MìS AÑ$Ã ]̄l Ð]lçÜ$¢Ð]l# ]̄l$ Mö ]̄l²
ÐðlË =(15% ]̄lÚët°MìS AÑ$Ã ]̄l Ð]lçÜ$¢Ð]l#¯]l$
Mö ]̄l² ÐðlË)
x = 2y

Ìê¿¶æ… = Æý‡*. 35

Æð‡…yýl$ Ð]lçÜ$¢Ð]l#Ë$ AÑ$Ã ]̄l ÐðlËË Ððl¬™èl¢…

Mö ]̄l² ÐðlËË Ððl¬™èl¢… = x + y 

x = 2y ]̄l$ {ç³†„óSí³õÜ¢

y = Æý‡*. 100

25% Ìê¿ê°MìS AÑ$Ã™ól Ð]l#çÜ$¢Ð]l# ]̄l$ Mö ]̄l²
ÐðlË = 2 ×100 = Æý‡*. 200

Æð‡…yýl$ Ð]lçÜ$¢Ð]l#Ë ]̄l$ Mö ]̄l² ÐðlËË Ððl¬™èl…
= 200 + 100 = Æý‡*. 300 

12. JMýS Ð]lÅMìS¢ ™èl ]̄l §ýlVýSYÆý‡ ´ë™èl Oyðl°…VŠæ sôæº$ÌŒæ ]̄l$
AçÜË$ «§ýlÆý‡ÌZ 41% ™èlWY…_ Æý‡*. 3540

AÐ]l*Ãyýl$. AçÜË$ «§ýlÆý‡Oò³ 11% Ìê¿¶æ…
Æ>ÐéË…sôæ A™èlyýl$ B Oyðl°…VŠæ sôæº$ÌŒæ ]̄l$
G…™èl GMýS$PÐ]l «§ýlÆý‡MýS$ AÐ]l*ÃÍ?
(Æý‡*´ëÆ‡¬ÌZÏ)
1) 2664.42 2) 1812.60
3) 2460 4) 3120

f. 4; Oyðl°…VŠæ sôæº$ÌŒæ AçÜË$ «§ýlÆý‡ = x

AÑ$Ã ]̄l «§ýlÆý‡ = Æý‡*. 3540

11% Ìê¿¶æ… Æ>ÐéË…sôæ AÐ]l*ÃÍÞ ]̄l «§ýlÆý‡ 

= 6000 + 6000 ×

= 6000 + 660 = Æý‡*. 6660

11% Ìê¿¶æ… Æ>ÐéË…sôæ AÐ]l*ÃÍÞ ]̄l
GMýS$PÐ]l «§ýlÆý‡
= 6660 − 3540 = Æý‡*.3120

13. 153 Ò$, 127 Ò$. ´÷yýlÐ]l#Ë$ E ]̄l² Æð‡…yýl$
OÆð‡â¶æ$Ï JMýS§é°MöMýSsìæ Ð]lÅ†Æó‡Q ¨Ô¶æÌZ
{ç³Ä¶æ*×ìæçÜ*¢ 7.2 òÜMýS ]̄lÏÌZ JMýS§é°MöMýSsìæ
§ésìæ™ól Ðésìæ ÐólV>Ë Ððl¬™èl¢… G…™èl?
1) 280 MìS.Ò$./VýS…. 2) 140 MìS.Ò$./VýS….
3) 70 MìS.Ò$./VýS…. 4) 105 MìS.Ò$./VýS….

f. 2; Æð‡…yýl$ OÆð‡â¶æÏ ´÷yýlÐ]l#Ë Ððl¬™èl¢…
= 153 + 127 = 280 Ò$.

M>Ë… = 7.2 òÜ….Ò$

ÐólVýS…

MìS.Ò$./VýS….

14. Æ>W×ìæ ™èl ]̄l Ýù§ýlÇ™ø MýSÍíÜ ™èlÐ]l$ C…sìæ
VøyýlËMýS$ 45 ÆøkÌZÏ Æý‡…VýS$ ÐólÄ¶æ$VýSËÆý‡$.
Æ>W×ìæ Ð]l*{™èlÐól$ Æý‡…VýS$ ÐólÄ¶æ$§ýlÍõÜ¢ 81
ÆøkË$ ç³yýl$™èl$…¨. C§ýlªÆý‡* ç³°
{´ëÆý‡…À…_ ]̄l ™èlÆ>Ó™èl ç³° ç³NÇ¢ M>Ð]lyé°MìS
9 ÆøkË Ð]l¬…§ýl$ Æ>W×ìæ Ýù§ýlÇ ç³°
Ð]l§ýlÍÐólÄ¶æ$V>, G°² ÆøkË$ C§ýlªÆý‡* MýSÍíÜ
C…sìæMìS Æý‡…VýS$ ÐólÔ>Æý‡$?
1) 52 2) 48
3) 50 4) 49

f. 4; C§ýlªÆý‡* MýSÍíÜ C…sìæMìS Æý‡…VýS$ ÐólíÜ ]̄l
ÆøkË$ = x

Æ>W×ìæ, BÐðl$ Ýù§ýlÇ ó̂líÜ ]̄l JMýS Æøk ç³°

Æ>W×ìæ JMýS Æøk ç³°  

Æ>W×ìæ Ýù§ýlÇ JMýS Æøk ç³°  

Æ>W×ìæ x ÆøkË ç³° + Æ>W×ìæ Ýù§ýlÇ ç³°
= 1

9x − 36 = 405

9x = 441

15. 6 òÜ….Ò$. ÐéÅÝëÆý‡¦… E ]̄l² VøâêM>Æý‡ º…†
]̄l$…_ 1 òÜ….Ò$. ÐéÅÝëÆý‡¦… E ]̄l² G°²
º…™èl$Ë ]̄l$ ™èlÄ¶æ*Æý‡$ ^ólÄ¶æ$Ð]l è̂l$a?
1) 216 2) 27
3) 64 4) 126

f. 1; ÐéÅÝëÆý‡¦… = 6 òÜ….Ò$.

Vøâ¶æ çœ$ ]̄lç³ÇÐ]l*×æ… 

ÐéÅÝëÆý‡¦… = 1 òÜ….Ò$.
M>ÐéÍÞ ]̄l VøâêM>Æý‡ º…† çœ$ ]̄lç³ÇÐ]l*×æ…

M>ÐéÍÞ ]̄l º…™èl$Ë$ 

16. 6x2 + 3x − 5x + 1 ºçßæ$ç³¨ Ô¶æ*¯éÅË
E{™èlPÐ]l*Ë Ððl¬™èl¢… G…™èl?
1) 2 2) 3 3) 4 4) 5

f. 4: α, β, γ ºçßæ$ç³¨ Ô¶æ*¯éÅËÆ‡¬™ól

E{™èlPÐ]l*Ë$

Oò³ ºçßæ$ç³¨ÌZ x VýS$×æMýS… = −5

íÜ¦Æý‡ç³§ýl… = 1 ; x3 VýS$×æMýS… = 6

17. C, D Oò³ç³#Ë$ JMýS ™ösìæt° Ð]lÆý‡$çÜV> 4, 5
VýS…rÌZÏ °…ç³#™éÆ‡¬. Æð‡…yýl$ Oò³ç³#Ë$
JMóSÝëÇ ™ðlÇ_ ]̄l ™ösìæt 3VýS…rÌZÏ °…yýl-
sê°MìS D Oò³ç³# ]̄l$ G°² VýS…rË ™èlÆ>Ó™èl
°Íí³ÐólÄ¶æ*Í?
1) 1 2) 0.8

3) 1.25 4) 1.5

f. 3; C Oò³ç³# 1 VýS…rÌZ °…õ³ ¿êVýS… = ¼

D Oò³ç³# 1 VýS…rÌZ °…õ³ ¿êVýS…

D Oò³ç³# °…õ³ VýS…rË$ = x

C + D Oò³ç³#Ë ]̄l$ x VýS…rÌZÏ °…õ³ ¿êVýS…
+ C Oò³ç³# (3−x) VýS…rÌZÏ °…õ³ ¿êVýS…
= 1

x = 1.25

Shortcut:

x = 4, y = 5

t = 3 VýS…rË$

çÜ*{™èl…

VýS…rË$

18. ^èl™èl$Æý‡{çÜ…, çÙyýl$Âh è̂l$r$tMöË™èlË$
çÜÐ]l* ]̄lOÐðl$™ól Ðésìæ OÐðlÔ>ËÅË °çÙµ†¢ G…™èl?
1) √3 : 2 2) 1 : √3

3) 2 : 3 4) 4 : 3√3

f. 1; è̂l™èl$Æý‡{çÜ… è̂l$r$t MöË™èl = 4a1

çÙyýl$Âh è̂l$r$t MöË™èl = 6a2

4a1 = 6a2

è̂l™èl$Æý‡{çÜ OÐðlÔ>ËÅ… = 

çÙyýl$Âh OÐðlÔ>ËÅ… = 

18 : 12√3

3 : 2√3 ⇒ √3 : 2

19. A(1,-2), B(-3,-5), C(3,-2) ÖÆ>ÛË™ø
HÆý‡µyól {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ËÅ… G…™èl?
1) 7.5 ^èl.Ä¶æÊ 2) 10.5 ^èl.Ä¶æÊ
3) 10 ^èl.Ä¶æÊ 4) 12 ^èl.Ä¶æÊ

f. 2;  A(1,-2)    B(-3,-5)     C(3,-2)

(x1, y1)    (x2, y2)      (x3, y3)

ΔABC {†¿¶æ$f OÐðlÔ>ËÅ…= 
= 1/2x1(y2-y3)+x2(y3-y1)+x3(y1-

y2)
=1/2-4(-5(-2)+(-3)(-2-(-2)+3(-

2-(-5)
=1/2-4(-5+2)+(-3)(-2+2)+3(-

2+5)
=1/2-4 (-3) + (-3) (0) + 3 (3)

=1/212 + 9 

=

= 10.5 ^èl.Ä¶æÊ
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Æð‡…yýl$ Ð]lçÜ$¢Ð]l#Ë¯]l$ MýSÍí³ A™èlyýl$ Mö¯]l² ÐðlË G…™èl?
íÜ. fÄ¶æ${ç³M>ÔŒæ Æð‡yìlz

çÜ»ñæjMýS$t °ç³#×æ$Ë$

{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…{ç³™ólÅMýS…
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